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Magyarkanizsa
önkormányzata és a 

Magyar Nemzeti Tanács
támogatja.

A latin eredetű szó magyarul Úrjövetet, jöve-
telt, felkészülést, várakozást jelent. Felkészülés 
egy nagy egyházi ünnepre, születésre. 

A karácsonyt, Jézus megszületésének ün-
nepét négy hét felkészülés, lelki ráhangolódás 
előzi meg.  Alig húsz éve még Magyarkanizsán, 
némely házaknál még most is, Szent Család-
váró napokat, estéket szerveztek ájtatos hívek, 
akik összegyűltek, mindennap más házánál, és 
történeteket mesélve, verseket mondva, énekel-
ve készültek karácsony megünneplésére. Rég-
múlt idők legendás történeteit, szokásait mesél-
ték el egymásnak a közösségben, karácsonyra 
felkészülő énekeket énekeltek, egy-egy előéne-
kest kísérve.

Advent első vasárnapjára, ami az idén de-
cember elsejére esik, már elkészítik az adventi 
koszorút. Ez lehet kisebb vagy nagyobb a hívő 
lehetősége szerint.  A koszorúra négy gyertyát 
helyeznek. Az első vasárnapon meggyújtják 
az első gyertyát, majd így tovább.  A negyedik 
vasárnap már mind a négy gyertya ég a koszo-
rún. Ennek a jelképnek jelentősége az, hogy a 
karácsony fénye mind közelebb van már. Elő-
ször csak egy gyertya pislákol, majd mind a 
négy teljes pompában. A gyertyákat ebéd előtt 
a terített asztalon vagy egy kisebb asztalkán 
helyezik el és gyújtják meg. Keresztény ember 
étkezés előtt imát mond, áldást kér az elkészült 
ételre. Ez a szokás már több ezer éve valóság a 
zsidóknál. A családfő rövid imát mond és meg-
áldja az ételeket. Ezt teszi a magyar ember is, 
sőt, ha mezőn dolgozik, harangszóra, délben, 
leveszi a kalapját és áldást kér a Teremtőtől 
munkájára.

Manapság szokás egyes vidékeken, falvak-
ban, városokban, hogy hatalmas, pár mázsás 
koszorúkat készítenek, építenek a falu, város 
főterén, félmázsás gyertyákkal. Magyarorszá-
gon van olyan falu, minden évben bemutatják 
a tévében is, ahol advent kezdetekor elkezdik 
építeni a templomban, természetes nagyságban 
a betlehemi jászolt. Többhetes munka az, és so-
kan dolgoznak rajta.

December elején van Szent Miklós napja, a 
Mikulás ünnepe. Ezen a napon tárgyi ajándé-
kokat adnak, főleg gyerekeknek, és jótékony-
kodnak a hívek. Ilyenkor illik az ismeretlen, 
ínséget szenvedő gyerekeket is megajándékoz-
ni, ki-ki lehetősége szerint. Mert adni jó, jobb, 
mint kapni! Ajándékozni azt jelenti, hogy sze-
retetből tesszük. Ha sajnálunk ajándékot adni, 
inkább ne tegyük. A vigasztaló, szerető szó és 
mosoly is nagy értékű. Különösen azok felé, 
akik magányban élnek, betegségben szenved-
nek, nincs hozzátartozójuk. Az advent üzenete 
ez is, hogy vegyük észre ínségben szenvedő 
felebarátainkat. 

December 13-án még egy nevezetes nap 
kísér bennünket karácsonyig, ez pedig Szent 
Luca napja. Luca világosságot jelent, a latin 
lux szóból eredően. Eleink, nagyapáink ezen a 
napon kezdték faragni a Luca-székét, minden-
nap faragva rajta egy kicsit, hogy karácsony 
napjára, azaz az éjféli misére elkészüljön. 
Kedves anekdota fűződik a Luca-székéhez: aki 
karácsony éjjelén a templomban feláll rá, az 
meglátja a templomban a gonosz lelkeket, bo-
szorkányokat. Luca napján süti meg az édes-
mama, nagymama a pogácsát is. Valamikor 
pénzérmét rejtettek némelyikbe, s nagy volt az 
öröme annak, aki ráharapott, vagy megtalálta. 
Nem nagy érték volt az egydináros, de lehetett 
venni rajta egy szem cukorkát, a „csicsánál”. 
Így hívták Magyarkanizsán az utcáról utcára 
járó fagylaltost, aki általában cukrász volt „ci-
vilben”. Luca napján ültetjük el a búzát a kará-
csonyfa alá. Aki több tányérkával vagy egyéb 
(műanyag) edényben csíráztat, szokás Ma-
gyarkanizsán, hogy karácsony böjtjén szeret-
tei sírjára kihelyez egyet. A halottainkról való 
megemlékezés szép példája ez. Aztán a zöld-
ből jut az éhező madaraknak is, akik lassan 
elcsipegetik a viruló búzaszálakat. A jó házi-
gazda már advent közepén elkezdi kiválogatni 
a legszebb termékeket, amelyeket megtermelt, 
vagy megvásárolt valakitől, hogy a karácsonyi 
jászolba jusson a föld termékeiből egy-egy da-
rab. A jászolba, ami régen egy szakajtó, vagy 
kosár volt, belehelyez egy pár csuhéjánál ösz-
szekötözött kukoricát: néhány darab krumplit, 
hagymát, ha van, kisebb sütőtököt, almát, téli 
körtét, diót, mogyorót, mandulát. Az olajos 
magvakat karácsony böjtjén feltörik, és mézbe 
mártogatva megeszik. Az almákat több rész-
re osztják, hogy mindenkinek jusson bár egy 
szelet. A maradékot a jószágnak adják, vagy a 
madaraknak felaprózva. Vidékenként van még 
számos adventi szokás, de azt leírni, kitenne 
egy egész könyvet. Ragaszkodjunk a szoká-
sokhoz. Ezzel megtiszteljük eleink emlékét. 

Vasárnap gyújtsuk meg az első gyertyát  az 
adventi koszorún!

Csápek József

Advent
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2013. 11. 19. – 2013. 11. 25.

HATÁRON INNEN
Mikro- és kisvállalkozások számára szer-
vezett képzést Magyarkanizsán a Tisza 
Menti Információs Fejlesztési Központ 
(ICR), amelyen a pályázatírás tudniva-
lóival ismertették meg az érdeklődőket.

Egy hónapos kényszerpihenő után 11 
autósiskola megkapta a tartós munkaen-
gedélyt. A belügyminisztérium arról tá-
jékoztatott, hogy az engedélyek kiadása 
érdekében felgyorsítják a munkát. 

A következő parlamenti és tartományi 
választásokon a Szerb Megújhodási 
Mozgalom (SPO) teljes mértékben támo-
gatni fogja a Szerb Haladó Pártot, jelen-
tette be Vuk Drašković, az SPO elnöke.

A Világgazdasági Fórum (WEF) leg-
utóbbi globális versenyképességi indexe 
alapján a régió országai közül Szerbiá-
ban a legrosszabbak a közutak, utána pe-
dig rögtön Macedónia és Bosznia-Herce-
govina következik. Szerbia a 119. helyen 
áll a felmérésben szereplő 148 ország 
között.

Nikola Selaković igazságügyi miniszter 
nem támogatja az egykori állambiztonsá-
gi főnök, Rade Marković kegyelmi kér-
vényének pozitív elbírálását, elsősorban 
az elkövetett bűncselekmény súlya miatt. 

– A Facebook elismerte Koszovót, mint 
államot – írta Vlora Çitaku, koszovói 
európai integrációs miniszter angol nyel-
vű Twitter-bejegyzésében azt követően, 
hogy a Facebookon, miután Pristinában 
bejegyeznek valamit, többé nem az a fel-
irat jelenik meg, hogy „Pristina, Szerbia”, 
hanem az, hogy „Pristina, Koszovó”. 

A korrupcióellenes ügynökség adatai 
alapján az egyetemi tanárok közül meg-
győzően a legtöbbet Kosta Josifi dis 
keresi, aki a tavalyi évre havi 431.500 
dinárt jelentett be mint a Szerb Nemzeti 
Bank tanácsának tagja, valamint a sza-
badkai Közgazdasági Kar és az újvidéki 
Bölcsészettudományi Kar tanára. Ugyan-
ebben a periódusban 23 egyszeri juttatást 
is kifi zettek neki összesen 2.900.000 di-
nár értékben. Mindezt összevetve havi fi -
zetése (!) 2012-ben 5.800 euróra tehető! 
Emellett még bejelentett két lakást, egy 
apartmant, egy házat és egy garázst, ben-
ne egy Škodával.

A múlt szerdán hatalomváltásra került 
sor Szabadkán. Az új hatalmi koalíciót 
alkotó pártok képviselői bejelentették 
Modest Dulić eddigi szabadkai polgár-
mester, illetve az egész városi hatalom 
leváltását. Az új koalíciót a Vajdasági 
Magyar Szövetség, a Szerb Haladó Párt, 
a Szerbiai Szocialista Párt és a Vajdasá-
gi Horvátok Demokratikus Szövetsége 
alkotja. A polgármester Maglai Jenő 
(VMSZ) lett. 

Kétnapos vajdasági körútja során pén-
teken délelőtt Magyarkanizsára látoga-
tott Igor Jovović, Montenegro belgrádi 
nagykövete. Útjára elkísérte Slobodan 
Vojinović, a szabadkai Regionális Gaz-
dasági Kamara elnöke is. 

A Szerbiai Villanygazdaság (EPS) tava-
szig nem fogja kérelmezni az elektro-
mos áram árának növelését, jelentette ki 
hétfőn Aleksandar Obradović, az EPS 
megbízott igazgatója.
 

HATÁRON TÚL
Feladta magát az a 24 éves pápai fi atal, 
aki a gyanú szerint autójával nekiment 
Győr határában Radnóti Miklós szobrá-
nak, ami az ütközéstől kettétört – közölte 
weboldalán a rendőrség. 

Szükségállapotot hirdettek ki az olasz-
országi Szardínián múlt kedden, miután 

előző éjjel a Kleopátra nevű ciklon meg-
ölt 17 embert és hatalmas pusztítást vég-
zett a földközi-tengeri szigeten.

Kínai beruházással újul meg a Magyaror-
szág és Szerbia közötti vasútvonal, erről 
írt alá megállapodást a három ország mi-
niszterelnöke Bukarestben, ahol tizenhét 
közép-kelet-európai állam és Kína csúcs-
találkozóját tartják. 

Méltatlannak minősítette Tőkés Lászlót 
a Románia Csillaga érdemrend becsület-
bírósága a román állami kitüntetésre, és 
úgy döntött, az EP-képviselő kitüntetésé-
nek visszavonását kéri az államfőtől. 

Az ukrán kormány leállította csütörtökön 
az Ukrajna és az Európai Unió közötti 
társulási megállapodás aláírása érdeké-
ben folytatott felkészülési folyamatot. Az 
erről szóló kormányrendeletet Mikola 
Azarov miniszterelnök írta alá, és a ka-
binet honlapján tették közzé. Vasárnap 
becslések szerint mintegy száztízezren 
vonultak Kijev főterére tiltakozni Uk-
rajna európai integrációjának leállítása 
ellen. Hétfőn már verekedés tört ki a 
kormány épületénél az Ukrajna európai 
integrációjáért tüntetők és a rohamrend-
őrök között. Utóbbiak ismét könnygázt 
vetettek be.  

Péntekig huszonegy holttestet találtak a 
mentőegységek a romok között abban 
a rigai (Lettország) szupermarketben, 
amelynek teteje előző este először egy 
részen beomlott, majd egy másik darabja 
rászakadt a mentést végzőkre. A legfris-
sebb adatok szerint szombaton reggelre 
ötvenegyre emelkedett a halálos áldoza-
tok száma. Lettországban háromnapos 
gyászt hirdettek. 

Barack Obama amerikai elnök elren-
delte, hogy pénteken, november 22-én, 
néhai hivatali elődje, John Fidzgerald 
Kennedy meggyilkolásának 50. évfor-
dulóján eresszék félárbocra a nemzeti 
lobogókat a hivatali épületek előtt. Dal-
las először emlékezett meg hivatalosan a 
merényletről. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Mint minden, a  gyermekek nevelésével és okta-
tásával foglalkozó intézménynek a pedagógusokon 
kívül vannak szakmunkatársai, mivel a szellemi 
fejlődésén kívül lelki, személyiségi fejlesztésről is 
gondot kell viselni, így a Gyöngyszemeink IEI már 
másfél éve egy fi atal pszichológust alkalmazott az 
addigi növendékügyi referens helyett. Ő a kanizsai 
Vukovity Szuzanna, akivel a megbeszélt időben el-
beszélgettem és kivallattam a kezdetekről, munká-
járól, céljairól.

– Miért választottad ezt a hivatást?
– Az egészségügyi középiskolát 2006/2007-ben 

fejeztem be, majd hat hónapot dolgoztam a török-
kanizsai kórház pszichiátriai osztályán. Már a kö-
zépiskolában is foglalkoztatott a lélektan, de főként 
a kórházban eltöltött idő keltette fel az érdeklődé-
semet iránta, mivel ott sok embert, lelkileg sérülte-
ket ápoltam. Mindig érdekelt a betegségük, és az, 
hogyan lehetne őket gyógyszerek nélkül kezelni. A 
hat hónap után tudatosult bennem, és eldöntöttem, 
hogy pszichológus szeretnék lenni. 

– Lassan másfél éve dolgozol pszichológusként az in-
tézményben. Hogyan találtad fel magad az új munka-
helyen?

– Egy évet dolgoztam gyakornokként, és ez idő alatt na-
gyon sokat tanultam mentoromtól, Grifatong Verától, a hor-
gosi Október 10. Általános Iskola pszichológusától, de Ve-
selinov Ibolya, az óvoda igazgatónője és Körmöci Valéria 
igazgatóhelyettes is végtelenül megértőek és segítőkészek 
voltak. A gyakornoki évem letöltése után tovább dolgoz-
hatok, véglegesítettek, és ez számomra boldogság és nagy 
öröm, hiszen az egyik legszebb hivatás a gyermekek lelki 
világának gondozása.

– Mivel foglalkozik a pszichológus az óvodában?
– Szeptember a beszoktatás hónapja, az óvoda az első 

nagy megmérettetés a család életében, mert nem csupán a 
gyermek, de a szülők is valami újat kezdenek, ami izgalom-
mal, félelemmel teli, és hatalmas változás a kicsi életében. 
Ezért ekkor nagyon fontos az óvónő és pszichológus együtt-
működése, a tanácsadás a szülőknek a beszoktatás témakör-
ben. Ki kell emelnem az egyéni felméréseket, a csoport- és 
individuális megfi gyeléseket, amiket rendszeresen végzek, 
egyéni oktatási terveket írok, főként a különleges bánásmó-
dot igénylő gyermekek részére. Az ilyen egyéni terv szerint 
működő munkánál az óvónő mellett én is részt veszek a gyer-
mek fejlesztésében. Figyelem a gyermek játéktevékenységé-
nek módját, viselkedését szabad aktivitásokon, társai közt, 
konfl iktushelyzetekben, kommunikációjának alakulását, 
illetve sok mást, így a gyermek rajzait is. A gyermekek ne-
hezen beszélnek lelkükről, sérelmeikről, annál inkább kom-
munikálnak rajzban, amely előhoz belőlük olyan tudatalatti 
tartalmakat, amelyeket valamilyen sérelemként vagy túlzott 
örömként élnek meg. A családi konfl iktusok feltárásában 
nagy szerepe van a családrajz elemzésének. De tapaszta-
latom – habár nem oly sok – bizonyítja, nem elég egy rajz 
megtekintése a gyermek személyiségének megismeréséhez, 
hanem egy-egy korszak rajzának együttes elemzése. Ezért 
igyekszem tanácsot adni az óvónőknek, de az intézményün-

kön keresztül a Szolgáltató Központ munkatársaival is állan-
dó kapcsolatban vagyok.

Szuzannát arról is faggattam, hogy szerinte kivel köny-
nyebb foglalkozni: gyermekkel vagy felnőttel?

– Habár még kevés a tapasztalatom, nekem könnyebb a 
munka a gyermekekkel, hiszen ők érzelmi lények, érzelmeik 
befolyásolják, irányítják őket. Igaz, sok odafi gyelést, sze-
retetet, törődést igényelnek, melyek biztonságot nyújtanak 
számunkra, de mindezt a szeretetünkkel, őszinteségükkel, ra-
gaszkodásukkal viszonozzák. A felnőttekkel, szülőkkel való 
foglalkozás nekem nehezebb, mert hiszen ők több gyakor-
lattal, tapasztalattal rendelkeznek, de igyekszem megnyerni 
bizalmukat, és a probléma gyökerét feltárni, mert az sokszor 
a családból ered.

– Hogyan tudsz a község minden óvodájába eljutni?
– Lehetőségeimhez mérten igyekszem ellátogatni a köz-

ség mind a 11 óvodájába. Munkaidőm 8-14 óráig tart, de 
ezenfelül szülői értekezleteken is részt veszek. A település 
óvónőivel állandó kontaktusban vagyok, telefonon keresz-
tül. Természetesen, ha az óvónők kérik, hogy szükségük van 
pszichológusi segítségre, akkor mindig nehézség nélkül ki 
tudok jutni a falvakba.

Szuzanna lelkesedéséből, őszinte szavaiból áradt a szere-
tet a gyermekek és hivatása iránt, ami elhivatottságának ékes 
bizonyítéka, és előrevetíti a jövőbeni várható eredményeket.

Ő végül erről így vallott:
– Egyik legszebb hivatásnak tartom a gyermekekkel való 

törődést, foglalkozást. Látni, ahogy bölcsődés koruktól fel-
cseperednek, ahogy kiröppennek az óvodából, és iskolába 
mennek. Bízom benne, hogy hosszú távon az óvoda lesz az a 
hely, ahova reggelenként eljárhatok dolgozni. Már megértet-
tem munkám során kedvenc költőm, Ady versének pár sorát, 
ami mottómmá vált: „ A gyermek az elevenség, az öröm, a 
jövőbe ható ígéret, a bilincsbe nem vert ember, az igazán igaz 
isten.”

Teleki M.

Beszélgetés Vukovity Szuzannával, 
a Gyöngyszemeink pszichológusával
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Mezőgazdasági-logisztikai központ 
a köz- és magánszféra összefogásával

A Helyi Gazdasági Fejlődés Nemzeti Szövetsége (NA-
LED), valamint a USAID, az Amerikai Egyesült Államok 
fejlesztési ügynöksége is támogatásra érdemesnek találta a 
magyarkanizsai község által a pályázatukra benyújtott me-
zőgazdasági-logisztikai központ projektjét, amelyet az ön-
kormányzat a horgosi ipari park területén kíván létrehozni. 
A projektről és annak belgrádi bemutatójáról a múlt szerdán 
délelőtt Nyilas Mihály, Magyarkanizsa polgármestere va-
lamint Halász Mónika, a Községi Tanács mezőgazdasági 
megbízottja tájékoztatta az újságírókat.  

– Az angol elnevezés alapján csak PPP-Projektnek nevezett 
beruházásunkat majdan egy közös cég fogja életre kelteni és 
működtetni, amelynek kisebbségi tulajdonosa a magyarkani-
zsai önkormányzat, többségi tulajdonosa pedig az a magán-
vállalkozó lesz, akit pályázat útján választunk majd ki. A be-
ruházáshoz az önkormányzat adja a telket és a már meglévő 
infrastruktúrát, a beruházó pedig felépítteti az épületet és biz-
tosítja a központ további működéséhez szükséges forgótőkét. 

Községünk termelői ma mintegy 5 ezer tonna gyümölcs- és 
zöldségfélét állítanak elő, amelyre már építeni lehet egy olyan 
komoly mezőgazdasági fejlesztést, mint a logisztikai központ 
– mondta a polgármester.

– A projekt megvalósításának egy másik módja, hogy amíg 
az említett befektetőkre várunk, pályázatok és alapok eszköze-
inek felhasználásával önerőből is hozzálátunk a mezőgazdasá-
gi-logisztikai központ kiépítéséhez – hallottuk Halász Móni-
kától. – Létrehozása érdekében már felvettük a kapcsolatot a 
Tartományi Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási Titkár-
sággal és a Mezőgazdasági Fejlesztési Alappal is. 

A horgosi mezőgazdasági-logisztikai központ elsősorban 
a magyarkanizsai község termelőit szolgálja majd ki, ami 
nem jelenti azt, hogy más községek termelőitől nem vesz át 
megfelelő minőségű gyümölcsöt vagy zöldségfélét, de a köz-
ség termelői minden esetben előnyt fognak élvezni – tette 
hozzá Halász Mónika.

Bödő Sándor

Magyarkanizsa volt hétfőn este az 
első állomása annak a téli mezőgazda-
sági előadássorozatnak, amelyet a Vaj-
dasági Agráregyesületek Szövetsége 
15 községben szervez meg a mezőgaz-
dasági termelők számára az új típusú 
szövetkezetek és gépkörök megalakí-
tása, a közös beszerzés és értékesítés, 
valamint az ehhez kapcsolódó külföldi 
szervezkedési tapasztalatok témájára.  

A városháza dísztermében ösz-
szegyűlt termelőket Szalkai Nemes 
Valériának, a rendezvény moderáto-
rának bejelentői után elsőként Nyilas 

Mihály, Magyarkanizsa polgármeste-
re köszöntötte, majd Nagy Miklós, a 
szervező VASZ elnöke szólt a megje-
lentekhez.   

Kovács József, a Vajdasági Gazda-
körök Szövetségének elnöke előadásá-
ban egyebek mellett elmondta, hogy 
egy ország mezőgazdasága akkor lehet 
versenyképes, ha racionális nagyságú, 
családi farmergazdaságokra épül, en-
nek megteremtéséhez azonban első 
lépésként a gazdálkodók szemléletvál-
tására van szükség a demokratikusan 
működő szövetkezetek megalakítása 
vonatkozásában. 

– Ezekben a nyugati mintára meg-
alakított szövetkezetekben egyenjogú-
ak a tagok, esélyegyenlőség van, ami 
biztosítja a termelők számára, hogy 
hosszú távon fenn tudjanak maradni. 
Külföldön, a világpiacon csak akkor 
tudunk labdába rúgni, ha jó minőségű 
áruval jelenünk meg, nagy mennyiség-
ben, amit viszont csak szövetkezéssel 
lehet megvalósítani – vázolta elképze-
léseit Kovács József.

A megfelelő termékstruktúra ki-
alakításában és az értékesítésében 
is nagyban segítené a termelőket a 

társulás – mondta a Vajdasági Ter-
meltetői, Beszerzési és Értékesíté-
si Társaság (VaTeBeT) igazgatója, 
Ments András, aki olasz és osztrák 
példákkal illusztrálta a szerveződés 
javasolt formáit. Maga a VaTeBeT is 
azért jött létre, hogy egy lazább szer-
vezkedési lehetőséget biztosítson a 
gazdáknak, amelyben minden tevé-
kenységet maguk végeznek, kizárva 
ezzel a közvetítők jelentette veszé-
lyeket. 

– A helyi termék rendszerének be-
vezetésével a termelők helyben, köz-
vetlenül a kereskedelmi vagy éttermi 
hálózatnak, intézményeknek, akár az 
önkormányzatoknak is eladhatnák ter-
ményeiket, ami elsősorban a kisterme-
lők sorsán könnyítene. Emellett a tár-
saság azon fáradozik, hogy a vajdasági 
termékeket bekapcsolja a magyaror-
szági értékesítési láncolatba is – hal-
lottuk Ments Andrástól.

Az előadások után Szabó József, a 
Tartományi Mezőgazdasági Fejlesz-
tési Alap igazgatója a jövő évi mező-
gazdasági támogatási lehetőségeket 
ismertette.

Bödő Sándor

Mezőgazdasági előadássorozat

Farmergazdaságokon alapuló 
szövetkezeteké a jövő

„Minden probléma megoldását 
hallatlanul megkönnyíti, ha 
biztosan tudjuk, hogy van rá 
megoldás.”               Carl Sagan
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Ősz ünnep az óvodákban

Mint minden évben, idén is beköszöntött az ősz, 
november hónapja, amikor is a község minden óvo-
dájában megrendezésre kerül az Ősz ünnep, amely 
valójában egy játékos délelőtt a nagyszülőkkel. Az 
óvodások ünnepi műsorral várják a nagymamákat és 
a nagytatákat e szép napra. Az óvónők segítségével 
a gyermekek gyönyörű meghívókat készítenek az 
ünnepségre, és jelképes ajándékkal kedveskednek a 
nagyszülőknek. Ezen a játékos délelőttön énekelnek, 
táncolnak, verseket szavalnak óvodásaink, a nagy-
mamákat és a nagytatákat is bevonják a játékba, így 
együtt mókáznak, kacagnak és eltöltenek egy felejt-
hetetlen délelőttöt a nagyszülőkkel.

Képeink a magyarkanizsai, az adorjáni és a tóthfa-
lusi óvodában készültek.           Horváth Éva
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2013. november 23-án Ezer Esztendő elnevezéssel immár 
nyolcadik alkalommal került megrendezésre az az irodalmi 
verseny és rajzpályázat, melyen községünk végzős óvodá-
sai és az általános iskoláinak 1–5. osztályos tanulói vehet-
tek részt. A  Magyarkanizsa Község Pedagógus Egyesülete 
által meghirdetett pályázat témája egy adott mese illusztrá-
lása, elmesélése, leírása, majd előadása volt, korcsoporttól 
függően. A nagy hagyományokkal rendelkező versenynek 
az oromhegyesi Kis Ferenc Általános Iskola adott otthont. 
Vajda Attila, a Pedagógus Egyesület elnöke elmondta, hogy 
a verseny megvalósulását az Emberi Erőforrások Miniszté-

riuma,  Magyar Nemzeti Tanács és Magyarkanizsa önkor-
mányzata által kiírt pályázatok tették lehetővé.      

Ezen verseny elsődleges célja az anyanyelvápolás. Az, 
hogy erősítsük a gyermekekben meglévő mese  iránti fo-
gékonyságot, így a későbbiekben az értékeket felismerő és 
a hagyományokat tisztelő ember válhat belőlük. – hangsú-
lyozta Fejős Vajda Beáta, az oromhegyesi iskola tanítónő-
je és a verseny egyik főszervezője. 

Az ünnepélyes megnyitót követően a versenyzők meg-
kezdték szereplésüket. Rengeteg ügyes mesemondót hall-
gathattak meg a bírák, ám kategóriánként mégis ki kellett 
emelni a három legjobb versenyzőt. Az összes verseny-
ző elismerő oklevélben részesült, a legügyesebbek pedig 
könyvjutalmat kaptak.

Az első osztályosok közül Körmöci Regina (Orom, 
Molnár Piroska tanítónő), Balázs Kolos (Pető Helga ta-
nítónő) és Nagy Fruzsina (Magyarkanizsa, Cseszkó Kör-
möci Erika tanítónő) állhatott fel a képzeletbei dobogóra. 
A második osztályosok kategóriájában kiemelkedően telje-
sített: Rekovics Réka (Felsőhegy, Berec Gábor Zsuzsanna 
taítónő), Sándor Szabolcs (Orom, Kádár Judit tanítónő) 
és Leopold Noémi (Magyarkanizsa, Dobó Zsuzsanna ta-
nítónő). A 3. osztályosok megmérettetésében a következő 
tanulókat díjazta a zsűri: Bende Emese (Horgos, Rekecki 
Andrea tanítónő), Csikós Noé (Tóthfalu, Rózsa Csekity 
Antoanetta tanítónő) és Somogyi Ákos (Kispiac, Tillin-
kó Judit tanítónő). A negyedik osztályosok kategóriájában 
Erdélyi Violetta (Oromhegyes, Balázs Katalin tanítónő), 
Kószó Vivien (Martonos, Apró Mária tanítónő) és Kovács 
Rita (Völgyes, Bicskei Angéla tanítónő) nyújtottak kima-
gasló teljesítményt. Végül az 5. osztályosok közül Calbert 
Anikó (Horgos, Herédi Károly tanár úr), Szenci Rita (Kis-
piac, Kávai Bózsó Ildikó tanárnő) és Horváth Petronel-
la (Oromhegyes, Csikós Anita tanárnő) részesültek külön 
könyvjutalomban.

Az óvodások számára meghirdetett pályázat elbírálása 
még folyamatban van.

Ezúton köszönjük a felkészítő pedagógusok és a zsűrita-
gok fáradságos munkáját!

RÁ

VIII. Ezer EsztendőVIII. Ezer Esztendő

Az első osztályos tanulók elismerő okleveleikkel

Gyerekek munka közben

Az ünnepélyes megnyitó

Az ötödikes tanulók
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Dognár Viktor, a jelenlegi ideig-
lenes igazgató szívélyesen fogadott és 
kimerítően válaszolt valamennyi kérdé-
semre. Most csak néhány időszerű ága-
zatot latolgattunk.

– Itt nálunk mindennap történik vala-
mi, hisz annyira szerteágazó feladatokat 
végzünk, és munkánk némely része fel-
öleli Magyarkanizsa község helyi kö-
zösségeit is.

– Szinte naponta találkozunk a halot-
taskocsival, ami arra enged következtet-
ni, hogy sok a haláleset. Temetőnk példá-
san rendezett, ott most mi a teendő?

– A temető kegyhely – ezt most is 
ki kell hangsúlyoznom – és nem átjáró, 
amit a közvélemény továbbra is szorgal-
maz, tekintet nélkül néhány körömagga-
tó polgár ellenkező véleményére. Ami-
óta csak két kapunk van nyitva megha-
tározott (téli-nyári) nyitvatartási idővel, 
nincsenek lopások, sírgyalázások. Most 
készül egy temetkezési kellékeket kiállí-
tó terem, amelyben valamennyi kelléket 
be lehet szerezni, megrendelni, s az ott 
lévő iroda mindennap fogadni tudja az 
érdekelteket, ahol rendezni lehet a sírhe-

lyek használati díját is. Jelenleg folyik a 
temető adatainak digitalizálása, amely 
hamarosan mindenki rendelkezésre fog 
állni, s az érdeklődők szerte a világon 
minden adathoz hozzájuthatnak, amely 
az ott nyugvó hozzátartozóikra vonatko-
zik. Jelenleg szervezzük az őszi faülteté-
si akciót, amelyet a községi önkormány-
zat szorgalmaz, a Komunalac dolgozói 
pedig a kivitelezést koordinálják az ön-
kéntes faültetőkkel karöltve. A község 
valamennyi helyi közössége területén 
3600 facsemete kerül ültetésre. – Itt 
Dognár úr megjegyezte, hogy hasznos 
lenne, ha a polgárok is felkarolnák ezt az 
akciót, és a facsemeték védelme mellett 
legalább a házuk táján az aszály idejé-
ben rászánnának hetente legalább két-
szer csemeténként egy kanna vizet. Üd-
vös lenne most már tényleg felszámolni 
a „fanyűvőket” hivatalos ellenőrzéssel 
és büntetéssel. Nem elég faültetési ak-
ciót szervezni, most a csemetevédelmi 
akcióra lenne szükség – jegyezte meg 
Dognár úr.

A község tereit, zöld felületeit is ez 
a munkaközösség tartja rendben. E té-

ren mi, kanizsaiak lehetünk egy kicsit 
büszkék is.

 – Hogy várják a telet, felkészültek?
– A Komunalac a rá háruló felada-

tok tudatában már készen áll a hóesés 
okozta gondok enyhítésére, elhárításá-
ra. Jelenleg a munkaszervezet dolgozóit 
a levélhullás köti le, hisz most látszik, 
hogy Magyarkanizsa, de a települései is 
az utcáikban sok fát tartanak nyilván, s 
ha még valamennyi elültetett facsemete 
megérné a lombosodási korát, az itt la-
kók dicséretére válna, s szívesen vállal-
nák a rengeteg lehulló levél összegyűjté-
sét, esetleg annak komposztálását is.

Jelenleg elmondhatjuk, hogy eddig 
kegyes volt hozzánk az időjárás, még 
virágosak a parkjaink. Hála az Istennek, 
eddig nem kellett nagyon tüzelni, csak 
tartana is még ez sokáig, hogy a szánktól 
elvett anyagiak kárán biztosított tüzelő 
kitartson a melegebb napokig, mert a 
mai fi zetések, a nadrágszorítós bevé-
telek, de az agyondicsért félszázalékos 
nyugdíjemelés bizony nem futja a nap-
ról napra növekvő kiadásainkat. 

M. Cs. B.

A Komunalac Kommunális Szolgáltató 
Közvállalatban jártunk

A Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola, a magyarkanizsai önkormányzat és a Zöld Világ Egyesület együttműködésé-
vel iskolaerdő kialakítására került sor a strandlejáró mellett.

Puskás Károly felvétele

IskolaerdőIskolaerdő
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Vajdasági körútja során városunkba is 
ellátogatott Igor Jovović, Montenegró belg-
rádi nagykövete. Útjára elkísérte Slobodan 
Vojinović, a szabadkai Regionális Gazda-
sági Kamara elnöke is. Itt tartózkodása alatt 
a nagykövet Nyilas Mihály polgármesterrel 
és munkatársaival valamint a község veze-
tő cégeinek képviselőivel találkozott. 

A megbeszélést követő sajtótájékoztatón 
elhangzott, hogy Montenegró már hosszú 
évek óta jelentős mennyiségű építőanyagot, 
elsősorban cserepet és kerámialapot vásárol a magyarkanizsai 
vállalatoktól, de jelentős importot valósít meg a horgosi fűszer-
paprika vonalán is. 

– A három említett termék exportja éves szinten megha-
ladja a 3 millió eurót, ami a régió kivitelének 10 százalékát 
teszi ki – mondta Nyilas Mihály, aki úgy értékelte, hogy ez 

a kivitel mindenképpen növel-
hető, az együttműködés pedig 
kiterjeszthető az idegenforga-
lomra is. 

– Amíg nálunk építkezések 
lesznek, addig mindig szüksé-
günk lesz a kiváló magyarka-
nizsai építőanyagra, és persze 
az ízes törött paprikára is. Mai 
megbeszélésünk  a gazdasági 
együttműködés újabb lehető-

ségeit is feltárta, amelyek megvalósításában csak segíthet a 
Belgrád–Bar vasútvonal rekonstrukciója illetve a vele pár-
huzamos autóút kiépítése – mondta Igor Jovović nagykövet. 

A sajtótájékoztató után a tárgyaló partnerek látogatást tet-
tek a Potisje-Tondach Építőanyagipari Részvénytársaságban.

Bödő Sándor

Magyarkanizsán járt 
Montenegró belgrádi nagykövete

Igor Jovović a gazdasági kapcsolatok bővítéséről tárgyalt vendéglátóival

KÖZLEMÉNY
HOGYAN SZEREZHETŐ MEG AZ ENERGETIKAILAG VÉDETT FOGYASZTÓ JOGÁLLÁSA
A Szerb Köztársaság Kormánya az energiaügyi 
törvény 149. szakasza alapján kormányrende-
letet hozott  az energeti kailag védett  fogyasztó-
ról. A rendelet részletezi, hogy e jogállás meg-
szerzésének mik a mércéi, miben nyilvánul meg 
a védelem, mik a feltételei annak, hogy valaki 
energeti kailag védett  fogyasztóvá váljon, mikor 
és milyen eljárásban ismerik el ezt számára. 

Energeti kailag védett  fogyasztó az a háztartás 
(egyszemélyes vagy családi), amely egy lakó-
egységben él, annak pedig a villanyáram- és 
földgázfogyasztás mérésére egy fogyasztómé-
rője van.

Az energeti kailag védett  fogyasztó jogállásának 
megszerzésében a következő feltételeket ját-
szanak szerepet:
1) mennyi a háztartás havi összbevétele; 
2) hányan élnek a háztartásban;
3) milyen a vagyoni állapotuk.

Az energeti kailag védett  fogyasztó jogállását az 
a háztartás szerezheti  meg, amelynek havi ösz-
szbevétele nem haladja meg az alábbi értékeket:

1) egytagú háztartásé a 13 222 dinárt;
2) két- és háromtagú háztartásé a 19 251 dinárt; 
3) négy- és ött agú háztartásé a 25 276 dinárt;
4) hat- és annál több tagú háztartásé a 31 786 
dinárt.

A fönti  követelmény teljesülésén kívül feltétel 
még, hogy a háztartás az igényeit kielégítő la-
kótéren kívül más lakótérrel ne rendelkezzen. 

Az energeti kailag védett  fogyasztó jogállásá-
nak megszerzése iránti  kérelem a magyarkani-
zsai városháza ügyfélszolgálatán (2. sz. iroda) 
adható át hétköznap 8 és 14 óra közt.

A kérelemhez a következőket kell csatolni:

1) a háztartás tagjainak számáról: születési 
anyakönyvi kivonatok, házassági anyakönyvi ki-
vonat, illetékes hatóság előtt  két tanú által tett  
nyilatkozat; 
2) a havi összjövedelemről: nyugdíjszelvény, 
illetékes hatóság, illetve munkáltató igazolása, 
15 évnél idősebb gyermekek nappali tagozatos 
tanulmányairól tanintézményi igazolás, mun-
kanélküliek esetén munkaközvetí tői hatósági 
bizonyítvány; 
3) a lakóhely és a születési hely szerinti  illeté-
kes ingatlankataszteri szolgálat hatósági bizo-
nyítványa a családtagok ingatlantulajdonáról 
és ingatlanbevételeiről; 
4) az adóköteles vagyontárgyakról (vagy adó-
mentességről) kiállított  adóhivatali hatósági 
bizonyítvány; 
5) büntetőjogi és anyagi felelősség tudatában 
az illetékes hatóság előtt  tett  jegyzőkönyvi nyi-
latkozat az egykori JSZSZK-tagköztársaságok 
területén birtokolt ingatlanokról és ingatlanjö-
vedelmekről;
6) a legutóbbi villany- és gázszámla. 

Az igazolásoknak a kérelmezés hónapját meg-
előző hónapra kell vonatkozniuk. 
Ha magának a védett  fogyasztói jogállásért fo-
lyamodónak nincs az áram- és gázszolgáltatóval 

energiavásárlási szerződése, illetve a számla 
nem az ő nevére szól, akkor a kérelemben lakás-
bérleti  vagy valamilyen más okmánnyal alá kell 
támasztania, hogy a háztartás milyen jogcímen 
tartózkodik a lakásban, amelyre az áram- vagy 
gázszolgáltatóval másvalakinek van szerződése. 

Az energeti kailag védett  fogyasztói, illetve ve-
szélyeztetett  fogyasztói jogállás megszerzéséről 
kiadott  hatósági bizonyítvány érvényessége a 
naptári év végéig tart.

A 2014-re szóló új kérelmek legkorábban 2013. 
december 1-jétől nyújthatók be.

Ha változás nem történt, akkor nem kell a koráb-
ban benyújtott  bizonyítékokat csatolniuk azok-
nak az ismét jogállásért folyamodó ügyfeleknek, 
akik korábban már elnyerték az energeti kailag 
védett  fogyasztó jogállását, csupán büntetőjogi 
és anyagi felelősségük tudatában jegyzőkönyvi-
leg nyilatkozniuk kell az arra illetékes szerv előtt  
arról, hogy a helyzetük változatlan. Egyetlen ki-
vétel, amire most is szükség van: a háztartás havi 
összes járandóságának bizonyítása.

Aki a szociális védelmi jogszabályok értelmében 
pénzbeli szociális segélyben vagy családi pótlék-
ban részesül, az a Népjóléti  Minisztériumban 
rendelkezésre álló adatok alapján eleve ener-
geti kailag védett  fogyasztónak számít, így a kor-
mányrendelet 4. szakaszában foglalt feltételek-
nek megfelelően kérelmet nem kell benyújtania.

Vadász Kávai Piroska, 
az  általános főosztály vezetője
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Az elmúlt hétvégén több versenyen, 
megmérettetésen is kiválóan szerepel-
tek a J. J. Zmaj iskola tanulói. Megcsil-
logtatták tudásukat és ismereteiket, no 
meg rátermettségüket úgy a sport, mint 
a tudományok terén.

November 16-án, Szabadkán a Szé-
chenyi István iskolában tartották meg 
a XVIII. Kárpát-medencei Honisme-
reti Versenyt, amely nemzetközinek is 
mondható, hiszen érkeztek résztvevő 
csapatok Szlovákiából, Romániából és 
Magyarországról is. Húsz csapat mérte 
össze tudását, a verseny témája Mária 
Terézia és kora volt. Itt az Ady-részleg-
ből négy nyolcadikos – név szerint Tan-
di Adél, Kószó Bernadett, Rózsa Viola 
és Pósa Luca – valamint négy hetedikes 
tanuló, Pilisi Rebeka, Csehák Csenge, 
Bicskei Nikoletta és Nyilas Orsolya 
készítettek nagyon igényes pályamun-
kákat. A versenyre minimum ötoldalas 
munkát kellett küldeniük, ezenkívül 
egy posztert a meghatározott témára és 
a csapatoknak egy nagyon kreatív fel-
adatot is össze kellett állítani.

A nyolcadikos csapat munkájának 
címe: Mária Terézia trónralépése. Posz-
terük a huszárokról szólt, a kreatív mun-
ka pedig a schönbrunni kastélyról. Ezzel 
a nagyon előkelő második helyezést ér-
ték el. A hetedikesek munkájának címe: 
Mária Terézia egészségügyi és tanügyi 

rendeletei, a poszter pedig Kazinczy Fe-
rencről szólt. Kreatív munkájuk címe: A 
schönbrunni kastély tárlatvezetése. Ők a 
negyedik helyen végeztek. Mindkét csa-
pat jutalmul oklevelet, emléktárgyakat 
kapott és egy csodás kétnapos kirándulá-
son vehetnek részt november 29-30. kö-
zött, melynek programja Sopron, Bécs 
és Schönbrunn. A tanulókat Fodor Éva 
földrajztanárnő és Kávai Szabolcs törté-
nelemtanár készítették fel.

Kis fi zikusaink és vegyészeink is re-
mekeltek a 13. Kovács Sztrikó Zoltán 
fi zika-kémia diákversenyen. A kémia 
tantárgy versenyzőinek eredményei: 
Major László (8. osztály) III. díj. Szi-
veri Rita és Vörös Viktória (7. osztály) 
II. díj. Bakos Renáta és Zabos Vivien (7. 
osztály), II. díj. Lázár Felícia (7. osztály) 
III. díj. Felkészítő tanáraik: Major József 
és Apró Tamara. A fi zika tantárgyban 
versenyzők is nagyszerűen szerepeltek. 
Lázár Felícia (7.osztály) II. díj, Habonyi 
Blanka és Rostás Luca (6. osztály) I. he-
lyezés. Kávai Áron és Kovács Rebeka 
(6. osztály) II. díj. Kiss Tímea és Csesz-
kó Dorottya (6. osztály) III. díj. Felké-
szítő tanárnő: Szabó Tünde. 

A Genius – a tehetséges diákokért 
mozgalom keretében a Vajdasági Ma-
gyar Pedagógusok Egyesülete tizenötö-
dik alkalommal rendezte meg a három-
napos általános iskolai tehetséggon-

dozó diáktábort fi zikából és kémiából. 
Vendéglátó a horgosi Október 10. Álta-
lános Iskola volt. A tanulóink hasznos 
szakelőadásokat hallgathattak és érde-
kes kísérletezéseket is kipróbálhattak.

Zombor volt a házigazdája idén a 
Tolerancia Kupa elnevezésű sport-
találkozónak, ahol Szerbia számos 
helységéből gyűlnek össze a tanulók 
és különböző sportokban mérik össze 
ügyességüket, rátermettségüket. En-
nek a megmozdulásnak fő célja a ba-
rátkozás, az egymás megismerése és a 
versengés a tolerancia jegyében. Erre a 
háromnapos találkozóra (november 15., 
16., 17.) Mandarić Dejan tanár úr nyol-
cadikos focistái utaztak el, s nagyszerű 
élményekkel meg az előkelő második 
helyezéssel tértek haza.

Az oktató-nevelő munka minőségét 
és igényességét igazolják ezek az ered-
mények, mert diákjaink bármely ver-
senyen vesznek részt, legyen az akár a 
határon túl is, mindig ott vannak az első 
helyezettek között! AK

Az általános iskola tanulóinak sikerei

Értesítés
A Kuckó NCSE szervezésében 

2013. december 5-én 17 órakor a 
Cnesa kisszínpadán egy úti  beszá-
molóra kerül sor Magyar asszony 
az indiánok közt címen, ahol Bozóki 
Anna a kanadai indiánok között  elöl-
tött  élményeiről mesél.

A belépés díjtalan. Mindenkit sze-
retett el várunk. Kuckó NCSE
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Valkay Zoltán

EGY-KÉT SZÓ HAGYOMÁNYOS ÉPÍTÉSZETÜNK 
REJTETT DIMENZIÓIRÓL

Avagy az archetípus továbbépítésének lehetőségei (III. rész)

Folytatva az ar-
chetípusi jellem-
zőkkel bíró magyar 
alföldi parasztház 
továbbmodellezési 
lehetőségeit, a há-
romosztatú alaprajz 
kiszélesítésének ak-
tusáról szólok pár 
szóban. 

A kiteljesített; 
avagy 

a háromszoros 
három-osztatról:

Mint korábban 
megállapítottuk, a 
modern kori em-
ber elkomplikálódó 
élete már nem kép-
zelhető el a ránk 
örökült hármas ta-
gozódású alaprajz 
keretei között. E 
végből szóltunk a 
keresztszárny tolda-
lékos továbbépítés 
módozatáról, mely 
lényegébe a végház 
és az oldalház „há-
zasításának” egyik 
lehetséges moz-
zanata. Ehhez ké-
pest az általam már 
többször körülírt 
háromszoros háro-
mosztat világkép-
továbbépítő kilenc-
kockás megoldása 
belülről építi tovább hagyományos 
házainkat. A ház telepítésének szem-
pontjából ebben az esetben két eshe-
tőség áll fenn: szabadon álló családi 
ház kertes övezetben, avagy tanyán, 
illetve az oldalházas hagyományos 
utcai beépítési rendszer. 

A szabadon álló, háromszoros háro-
mosztatú (azaz kiszélesített alaprajzú) 
házra a mintaértékű, ám fel nem épült 
kelebiai Döbrei-ház (terv: 2001-ben), 

vagy a domaszéki Zöldhegyi-ház (terv: 
2006) helyett, inkább egy helyi kiváló, 
megépült példát mutatok be. A Dukai 
Zoltán és Olívia Orom környéki ta-
nyaháza (épül 2009-től) ugyanis híven 
szemlélteti a körkörös felépítési rendet, 
a tűzközpont köré szervezett (közép-
pontozott) kiszélesített; a háromszo-
ros három-osztatra hajazó alaprajzot. 
E háznál a hagyományos anyagok és 
szerkezetek is előtérbe kerültek, falai 
vályogból, fafedélszéke nádfedéssel 

készült – kár, hogy 
mennyezetét a ki-
vitelezés folyamán 
betétbéléses beton-
mennyezetre cserél-
ték, s ez végett a ház 
sarkaira vasbeton 
koszorúk kerültek.

A másik eshe-
tőségnél – az utcai 
beépítésnél – több 
megoldás közül, pro-
totípusként (az Új 
Kanizsai Újság ha-
sábjain már többször 
emlegetett), Juhász 
Attila és Kornélia 
Fruska Gora utcai 
zentai házát említe-
ném meg. E 2006 és 
2009 között épített 
családi ház tipikus 
példája a meghá-
romszorozott három-
osztatnak, ahol a kö-
zépső mezőbe cse-
répkályha képében 
tűz helyeztetett, mint 
a mágikus házközép 
kiemelt és vertikális 
pontja. E tűzközpont 
áldásos, ölelő ott-
hon-érzés biztosító 
hatásáról leginkább 
a lakók tudnának 
mesélni.  

Az Egy-két szó 
hagyományos épí-
tészetünk rejtett 

dimenzióiról szóló cikkünkben az ar-
chetípus továbbépítésének egyes lehe-
tőségeit vázoltuk. Nyilvánvaló, hogy 
ezen megoldások/elképzelések konkrét 
esetenként az archetípusnak más és más 
arcát kell, hogy mutassák. Ezért csak 
eszmei mintákként szolgálhatnak ah-
hoz, hogy a lakóházakat minden eset-
ben szervesen a helyből és az igények-
ből (helyzetből) a hagyományokhoz 
méltóan bontakoztassuk ki…
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A Mancs Állatvédő Egyesület im-
már harmadik alkalommal szervezett 
a Beszédes József MMK oktatási in-
tézményben humánus állatvédő akciót. 
Idén is az állatok világnapjára fóku-
száltuk a versenyt, ám az adományok 
késői beérkezése, valamint a tanárok és 
diákok elfoglaltsága miatt októberről 
novemberre kellett halasztani az akciót. 
Hogy milyen elsődleges cél vezérelte 
egyesületünket e tevékenység megszer-
vezésére és véghezvitelére? A nemes 
cél érdekében történt, hogy az elkészült 
eblakok a Komunalac Közvállalat kó-
bor ebek befogadó állomására kerül-
jenek, mivel a felelőtlen és sokszor 
fi gyelmetlen gazdik miatt befogott és 
idekerült hűséges társnak így sokkal 
jobb körülményeket biztosíthatunk a 
kezdődő téli időszakra, amíg a tulajdo-
nos el nem jön értük, vagy új állatbarát 
gazdira nem lelnek.

A verseny még több célt szolgál. Ne-
vezetesen: minél több fi atalt bevonni és 
nevelni a felelősségteljes, kulturált ál-
lattartásra, szűkebb környezetünk állat- 
és környezetvédelemmel kapcsolatos 
szemlélésének formálása, rávilágítani a 
civil és önkéntes munka fontosságára, 
valamint a diákok kreativitásának prob-
lémamegoldó gondolkodásának, preci-
zitásának, fantáziájának, kézügyessé-
gének és nem utolsósorban csapatszel-
lemének és környezetszemléletének 
javítása, fejlesztése. A versenyre 2–4 
fős csapatok jelentkezhettek, hat csapat 
vett részt a munkában. Meg kell dicsér-
nünk az iskolát, mert ettől sokkal több 
jelentkező volt, de támogatás hiányában 
korlátoznunk kellett a diákok számát. 

Sajnos! A pályamunkákat az oktatási 
intézmény tangazdaságában készítették 
el, ahol minden eszköz, szerszám, ren-
delkezésükre állt. A csapatokat az erre 
felkért és idejüket felajánló tanárok ko-
ordinálták: Fodor István és Sóti Gábor 
(mint első alkalommal is). És íme, el-
készültek a szép, zöldre, pirosra befes-
tett eblakok, összesen hat, amelyeket 
november 22-én 15 órakor adtunk át a 
rendeltetésüknek, az örömcsaholással 
fogadó, ketrecben élő hűséges négy-
lábúaknak. Az átadáson Fodor István, 
az igazgatóbizottság tagja ismertette a 
már előbb leírt céljainkat, kiemelte és 
elítélte a felelőtlen, humánum nélküli 
kulturátlan állattartást és következmé-
nyeit, aminek előzményei főként a fel-
nőtteknél találhatók meg. Megdicsérte 
az eblak építő diákokat, amely által a 
középiskola példát mutatott állatszere-
tetéből. Felkérte őket, hogy továbbra 

is maradjanak ily 
segítőkészek és 
állatbarátok, és az 
itt bezárt kutyák-
hoz jöjjenek el sé-
táltatni őket, mert 
ők is szabadságra 
születtek. 

Ezt követte az 
oklevelek és díjak 
(adathordozók) 
átadása, majd a 
kibélelt kutyahá-
zak elhelyezése a 

boxokban. Néhány kiskutya mindjárt 
be is telepedett az új otthonába, amit 
mindannyian örömmel nyugtáztunk.

De álljon itt a kutyaházépítő csapa-
tok névsora: informatikus – számító-
gépes szerkesztők: 1. Karapándzsity 
Dávid, Juhász Áron, 2. Kávai Konrád, 
Baráth Endre 3. Vajinović Stefan, Tu-
cić Igor, Csikós Zsanett, Zita Mihály, 
Ivanović Dejan, 4. Állategészségügyi 
technikus tagozat: Vadász Anna (irá-
nyító), Kutri Elizabetta, Cérna Nikolet-
ta és Fehér Anikó.  5. Hűtés- fűtésszere-
lők: Puhalák Dávid és Krekuska Csaba. 
A fi úk csapata öt házat, a lányoké pedig 
egy házat csavarozott, szögelt, rakott 
össze kész elemekből, majd kifejtet-
ték. Házanként három napot dolgoztak 
tanítás után, előre megbeszélt időben, 
a tangazdaságban, illetve a lányok Va-
dász Anikóéknál. 

– Nagyon élveztük a „házépítést”, 
máskor is szívesen segítünk, mert ne-
künk is van házi kedvencünk, legtöb-
bünknek kutyánk. Ezért üzenetünk: 
Szeressük, védjük és tiszteljük a kutyá-
kat, mert ők már nemcsak állatok, ha-
nem a leghűségesebb társunk!

Végül, de nem utolsósorban köszö-
netünket fejezzük ki az alábbi támo-
gatóknak a verseny realizálásáért: Ma-
gyar Nemzeti Tanács, Rosan, Tricolor, 
Holker Magyarkaniz sa.

Teleki Mária
Fotók: Iván László

Beszédes eblakok – jótékony célú, 
kreatív kutyaházépítő csapatverseny
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Három hónapos korában a kisgyermek sír és megijed, amikor a 
fejét betakarja, és ujjongva nevet, amikor kitakarja. Saját maga ál-
tal előidézni, elviselni olyan öröm és félelem átélését, mint létezni 
és eltűnni, csak az a gyerek képes, aki biztonságban érzi magát.

Freud ismertetett az unokájánál egy analóg játékot, amelyet 
a Fort-Da név alatt jól ismernek. A tizennyolc hónapos gyermek 
azzal szórakozott, hogy tárgyakat dobott el, leggyakrabban egy 
csészét, amit fonalánál fogva ismét felhúzott, miközben azt ga-
gyogta, hogy „oo-oo” és „da-da”, mely jelenségeket a nagyapa és 
az anya úgy magyaráztak, mint fort – messze, el és da – itt van. 
Freud ebben a távollét és a jelenlét szimbolizációját látta, vagyis 
az anya eltűnésének majd megjelenésének eljátszását. Fontos tud-
ni, hogy a játék azért volt lehetséges és elviselhető, mert a gyer-
meknek pozitív kapcsolata volt az anyával. 

A játékon keresztüli szimbolizáció, a távollét és a jelenlét 
közötti váltogatás az első jele a megkülönböztetésnek, melyet a 
gyermek felismer az „itt lenni” és a „nem itt lenni” között. E játé-
kok csak rövid időtartamú elválásokkor jöhetnek létre. A válások 
annál rövidebb időtartamúak lehetnek, minél fi atalabb a gyermek. 
A halál okozta végleges eltűnés hosszú, túl hosszú elválást jelent 
a gyermeknek, aki még nem tud beszélni. Azok a feltételek, ame-
lyek szükségesek a halál, mint végleges elválás felfogásához, 2-3 
éves kor körül realizálhatóak, a beszéd és a szimbolizáció kiala-
kulása során. Szükséges, hogy a gyermek felismerje a mozgó, te-
hát élő és nem mozgó, illetve halott közötti különbséget, valamint 
az idő fogalmát, és hogy elsajátítsa a múlt és a jövő, ok és okozat 
közötti összefüggéseket. A gyermeknél ezek az ismeretek sajátos 
fejlődési ritmus szerint szerveződnek, melyet a környezet is be-
folyásol. Amíg ezek a feltételek hiányoznak, nem beszélhetünk 
gyászról, de a félelem, amit az anya elvesztése jelent a gyermek 
számára, akkor is létezik. Ebben a korban a halál hosszan tartó 
távollét, felfoghatatlan időtartammal, és ezért annál szerencsétle-
nebb a gyermek. De hogy ezt a veszteséget felfoghassa, szükséges 
hogy személyként ismerje fel az anyját, különítse el saját magától. 

Hat hónapos kora után minden tartós különválás hospitalizáci-
ós ártalmakat, sérüléseket okoz a gyermeknek. Tiltakozás, láza-
dás, haragfázis után – mely több hétig is eltarthat – kétségbeesés, 
visszahúzódás, kedvetlenség, monoton sírások állapota követke-
zik be. A már kialakult szobatisztaság, önálló evés-ivás, feledésbe 
merülnek, a gyermek visszafejlődik már elhagyott magatartásfor-
mákra, fokozódik az autoerotizmus, majd a gyerek elszakad attól, 
akihez kötődött, megtagadja és képes máshoz kötődni.

Az anyahelyettessel kapcsolatban is felfedezhető a gyermek 
szenvedése. Nem tud elszakadni a felnőtt karjaitól, amelyek őt 
tartják, ugyanakkor nem tudja az arcát nézni. Az ambivalencia 
megnyilvánulhat visszautasításban, illetve erős tapadásban, szün-
telen jelenlét kívánásában, gyöngédség követelésében.

A még nem beszélő gyermek nem ismeri ugyan a halált, csak a 
hiányt éli meg, az elválást, elkülönülést attól, akihez tartozott – és 
valójában ez a gyász lényege: a tárgyvesztés, az elválás megélése.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A gyászoló gyermek 
jellemzői

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hiva-

tal felügyelőségi főosztálya tájékoztatja az érintett 
szerveket, szervezeteket és a nyilvánosságot, hogy:

1. A Magyarkanizsai Metalmánia Kft. (Fehér 
Ferenc u sz. n.) környezeti hatástanulmány szük-
ségességének eldöntését kérelmezte. A tanulmány 
tárgya a Martonos kat. községbeli 4149 sz. föld-
részleten felépülő halastó sporthorgászatra. 

Az észrevételek megtételének határideje: 2013. 
évi december hónap 9. napja

A műszaki dokumentációba az érdekeltek bete-
kintést nyerhetnek, és észrevételeiket írásban meg-
tehetik a magyarkanizsai városháza (Fő tér 1.) 5. 
sz. irodájában munkanapokon 8 és 12 óra között.

P  Á  L  Y  Á  Z  A  T 

EGYETEMI ÉS FŐISKOLAI HALLGATÓK 
ÚTIKÖLTSÉG-TÁMOGATÁSÁRA 

Az úti költség-támogatás 2013. október – december időszakra 
jár. A 2013/2014-es tanév végéig (január–június) csak abban 
az esetben, ha Vajdaság Autonóm Tartomány költségvetési tá-
mogatása megvalósul.

Úti költség-támogatásra jogosultak azok az egyetemi és főisko-
lai hallgatók, akik: 
1. állandó lakóhellyel rendelkeznek Magyarkanizsa község te-
rületén
2. lakóhelyükről naponta utaznak helyközi járaton a felsőok-
tatási intézménybe
3. költségvetési tandíjmentességet élveznek
4. első ízben iratkoznak be az adott  évfolyamra
5. nem részesülnek diákott honi elhelyezésben
6. nem részesülnek hallgatói ösztöndíjban és hitelben az Ok-
tatási Minisztériumtól, a Tartománytól, az Újvidéki Egyetem 
tehetséges hallgatói részére létesített  ösztöndíjalapból, egyéb 
községi, szervezeti  és vállalati  alapítványoktól.
Az úti költség-támogatás jogosultság elismeréséhez a hallgató-
nak az alábbiakat kell benyújtania:
1. jogosultság elismerése iránti  kérelmet – kitöltött  forma-
nyomtatványt
2. igazolást, hogy az évfolyamra első ízben iratkozott , és hogy 
tandíjmentességet élvez
3. a havi bérlet fénymásolatát illetve 4 eredeti  menetjegyet 
(okt., nov.)
4. gazdasági társaság, illetve jogi személy arra vonatkozó iga-
zolását, hogy a tanuló szülője vagy gyámja révén nem érvé-
nyesít úti költség-térítési, ösztöndíj- vagy hiteljogosultságot
5. a hallgató személyi igazolványának fénymásolatát
6. dinárra szóló bankkártya mindkét oldalának, illetve betét-
könyv adatlapjának fénymásolatát.
A fenti  jogosultság megszerzésére a hallgatóknak a kérvényt 
a felsorolt okmányokkal 2013. december 2-ig kell benyújta-
ni a Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal Ügyfélfo-
gadó Központjában (2. számú szoba), Magyarkanizsa, Fő tér 
1. További tájékoztatás a fönti  címen, vagy 4. sz. irodában  
024/875–166-os telefon 221-es mellékén kapható.
Az elkésett  és hiányos pályázatokat a bizott ság fi gyelmen kívül 
hagyja.

A pályázat 2013. november 25-től 2013. decembеr 2-ig  tart.
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Birkózás
I. liga, 8. forduló
Győzött a Potisje

Szabadka: Spartacus–Potisje (Magyarkani-
zsa) 2:5

Részeredmények, 55 kg: Nagy Sz. 0:1 
(küzdelem nélkül), 60 kg: Dudás–Horti 0:1 
(tus), 66 kg: M. Štefanek–Vass 1:0 (technikai 
tus), 74 kg: M. Štefanek–Zöldi 0:1 (technikai 
tus), 84 kg: Ivetić–Šefer 0:1 (technikai tus), 96 
kg: Bosnić–Sulyok 0:1 (tus), 120 kg: Bűn 1:0 
(küzdelem nélkül).

Remek küzdelemben aratott magabiztos 
győzelmet a Potisje csapata Szabadkán.

9. Összmagyar 
diákbajnokság, Pécs

A magyarországi Pécsett rendezett 9. Össz-
magyar diákbajnokságon, melyen vajdasági, 
felvidéki, erdélyi és kárpátaljai diák korosztá-
lyú birkózók vettek részt, a magyarkanizsai Po-
tisje birkózói három dobogós helyezést értek el. 
Első helyen végzett Vrábel Ákos (73 kg), má-
sodik lett Vágó Ádám (66 kg), míg harmadik 
helyezést ért el Molnár Ferenc (33 kg).

Teke
I. Vajdasági liga, 10. 

forduló, A Kanizsa győzelme
Magyarkanizsa: Kanizsa–Vihor (Zombor) 

5:3 (3284:3275)
Részeredmények: Erdélyi–Bulaja 1:0 (4:0, 

571:517), Bata–Praštalo 1:0 (3,5:0,5; 563:534), 
Bosznai–Stojanović 1:0 (2:2, 572:547), Bá-
lint–Stojšić 0:1 (1:3, 509:547), Barlog–Vitman 
0:1 (2:2, 551:571), Szabó–Blanuša 0:1 (0:4, 
518:559).

A tavaszi idény előrehozott mérkőzésén 
nagy és drámai küzdelem után megszerezte 
második győzelmét a bajnokságban a Kanizsa 
csapata. Négy játék után ismét 3:1 arányban és 
70 fával vezettek a hazaiak, a két utolsó játékot 
megnyerve egyenlítettek a vendégek, de ezúttal 
a több döntött fa a Kanizsa számára jelentette 
a győzelmet. 

Kézilabda
Bánáti liga, 9. forduló

Horgos: Partizan–Obilić (Törökkanizsa) 
26:31 (13:17)

Asztalitenisz
I. Vajdasági liga, 6. forduló, 

Kanizsai győzelem
Magyarkanizsa: Kanizsa–Srem Spin 

(Sremska Mitrovica) 4:0

Részeredmények: Sordje–Čupić 3:0, Mis-
kolci–Vladisavljević 3:1, Körtvélyesi–Ando-
nović 3:0, Sordje/Miskolci–Andonović/Vladi-
savljević 3:0

A hazaiak remek játékkal arattak magabiz-
tos győzelmet.

Vajdasági női liga
Nyugati csoport, 6. forduló

A Kanizsa első veresége
Magyarkanizsa: Kanizsa–Novi Sad 3:4
Részeredmények: Fejős–Bodvanski 3:2, 

Hódi–Kovács 0:3, Barlog–Tóth 0:3, Fejős/
Hódi–Bodvanski/Kovács 3:0, Fejős–Kovács 
0:3, Barlog–Bodvanski 3:1, Szarvas–Tóth 0:3

Nagy küzdelem után elszenvedte első vere-
ségét az őszi idényben a Kanizsa csapata.

Labdarúgás
Szabadkai liga, 15. forduló

Újnagyfény: Preporod–Olimpia (Tóthfalu) 
4:1

Befejeződött az őszi idény, melyben az 
első helyen a Szabadka csapata végzett 36 
ponttal, a tóthfalusi Olimpia a tizennegyedik 
9 ponttal.
Tisza menti liga, 15. forduló

A községi csapatok eredményei, Padé: Ti-
sza–Potisje (Magyarkanizsa) 2:2, Podlokány: 
Hajduk–Šampion (Orom) 1:2, Martonos: Je-
dinstvo–Jadran (Szanád) 2:3                   L. E.

Sakk
November 18–24. között Farkas Tibor ka-

nizsai nemzetközi mester Kecskeméten vett 
részt 6 fős, duplakörös nemzetközi körver-
senyen. A 10 partiból 2 győzelem, 2 vereség 
mellett 6 döntetlent játszott, az 5 ponttal a 3. 
helyen végzett. Győzött némi meglepetésre a 
15 éves indonéz Sean. A verseny végeredmé-
nye: 1. Sean Winshand Cuhendi (FIDE-mes-
tert, élő-pont 2317, INA) 7 pont, 2. Mészáros 
András (Nemzetközi mester, 2286, HUN) 5,5 
pont, 3. Farkas Tibor (Nemzetközi mester, 
2237, SRB) 5 pont, 4. Lyell Mark (FIDE-mes-
ter, 2274, Anglia) 4,5 pont, 5-6. Orsó Miklós 
(Nemzetközi mester, 2328, HUN), Sárosi Zol-
tán (Nemzetközi mester, 2256, HUN) 4 pont.

December 3-án, este 6 órai kezdéssel a ka-
nizsai Potisje sakk-klub szervezésében meg-
kezdődik a hagyományos karácsonyi sakkver-
seny. A versenyt 1993 óta minden évben sike-
rült megszervezni. A fordulók keddi és csütör-
töki napokon lesznek. Bárki benevezhet, aki 
befi zeti a 100 dináros nevezési díjat, a verseny 
körmérkőzéses formában lesz lebonyolítva. 

F-s

Labdarúgás
Vajdasági liga, keleti csoport

Topolya: Topolya–Tisza (Adorján) 1:1 (1:0)
Városi stadion, 200 néző, vezette: Monosto-

ri (Nagykikinda). Góllövők: Nedić a 10., Man-
dić a 67. percben.

Az őszi idény utolsó fordulójában játszotta 
a két csapat első egymás elleni tétmérkőzését. 
A hazai együttes kezdte jobban a találkozót és 
már a 10. percben Nedić góljával vezetéshez ju-
tott a Topolya. A vendéglátónak az első félidő-
ben volt pár helyzete, de azok sorra kimaradtak. 
A második félidőben a vendégek rákapcsoltak, 
átvették a játék irányítását, gólhelyzeteik közül 
pedig egyet sikerült értékesíteniük. Mandić 
szép góljával a Tisza-partiaknak sikerült egyen-
líteniük a 67. percben, és a mutatott játék alap-
ján megérdemelten hozták  el az egyik pontot 
Topolyáról, ami egyúttal azt is jelenti, hogy 
szép sikerrel zárták az őszi idényt.
Tisza menti liga, 15. forduló

Adorján: Tisza B.–Radnički Gladiolus (Tor-
nyos) 1:3 (0:1)

Adorjáni pálya, 100 néző, vezette: Krušić 
(Magyarkanizsa). Góllövők: Karácsonyi a 75., 
illetve Kálmán a 13., az 55. és Horváth a 88. 
percben. 

Az őszi idény utolsó mérkőzésén az ador-
jáni Tisza tartalékcsapata kissé váratlanul sima 
vereséget szenvedett hazai pályán a nyáron 
újonnan alakult tornyosi Radnički Gladiolus 
csapatától. A vendégek kezdettől fogva a véde-
kezésre összpontosítottak és csak ritkán sike-
rült túljutniuk a felezővonalon, de ritka ellen-
támadásokból többször is veszélybe hozták a 
sokat bizonytalankodó hazai védelmet. Annak 
ellenére, hogy a hazai fi atalok kezdettől fogva 
nagy mezőnyfölényben játszottak, de támadás-
ban, különösen az első félidőben szokatlanul 
gyenge teljesítményt nyújtottak, a kínálkozó 
gólhelyzeteket rendre kihagyták.

A vendégek a 13. percben szöglethez ju-
tottak, a mezőny legjobbja, Kálmán Krisztián 
a hálóba fejelt, majd a találkozó 55. percében 
kihasználta a hazai védők nagy hibáját és 2:0-
ra növelte csapata előnyét. Ezután a Tisza-parti 
csapatban néhány cserét eszközöltek, és a ha-
zai zöld-fehérek játéka némileg feljavult, Ka-
rácsonyi góljával még sikerült szépíteniük, de 
a gyenge napot kifogó hazai fi atalok erejéből 
többre nem tellett, és ezenkívül fi atal kapusuk-
nak is szokatlanul rossz napja volt és a két gól 
is az ő számlájára írható. A tornyosiak néhány 
tapasztalt játékossal felerősített fi atalokból álló 
gárdája végig nagyon lelkesen és harciasan 
küzdött és megérdemelten vitték el a bajnoki 
pontokat a Tisza-parti pályáról.

Bicskei Mihály
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O T T H O NO T T H O N

Ha fűtési rendszerünket nem- vagy csak magas költ-
séggel tudjuk korszerűsíteni, spóroljunk fűtési szokása-
ink megváltoztatásával!

Átlagosan hét hónapon át kell fűtenünk lakóterünket és 
eközben a háztartásban felhasznált energia 50-75 százalékát 
a lakás fűtésére fordítjuk. Jobban jártunk, mint a norvégok, 
de a telet szívesen elcserélnénk a portugálokkal. 

Energiafelhasználásunk takarékossága a szigetelésen, a 
fűtési rendszerek korszerűsítésén, a nyílászárókon - és saját 
magunkon múlik, vagyis azon, hogy milyenek a fűtési szo-
kásaink. Ha pedig már mindent korszerűsítettünk és megja-
vítgattunk, akkor maradt a fűtési spórlásnak még egy jelentős 
területe: gondoljuk át fűtési szokásainkat! 

Moliere A fösvény című darabjának Harpagonja levágat-
ta a macska farkát, mert így a szerencsétlen pára hamarabb 
beér a házba, és közben kevesebb meleg megy ki. 

Ne fűtsük túl a lakást! A helyiségek nappali vagy éj-
szakai hőmérsékletének szabályozásával sok energiát lehet 
megtakarítani. A szezon elején gondoljuk át, hogy az egyes 
helyiségek rendeltetésszerű használata milyen hőfokot igé-
nyel. A lakás helyiségeit a tényleges használat idejére fűtsük 
erre a hőfokra. Ezt a célt a fűtési rendszert vezérlő termosz-
tátok, illetve a fűtőtesteken lévő termosztatikus szelepek 
beállításával érhetjük el. Ismert adat, hogy 1 Celsius fokkal 
alacsonyabb hőmérséklet 5-6 százalékkal csökkenti az ener-
giafelhasználást. 

A nappaliban 20 fok, a gyerekszobában 22 fok is lehet, 
a hálószobában viszont elég, ha 18 fokot tartunk. Nappal a 
hálószobában nemigen tartózkodunk, éjszaka pedig egészsé-
gesebb, kellemesebb az alvás, ha nincsen meleg. 

A konyhában elegendő a 16-18 fok is. A konyhában üze-
melő berendezések növelik a hőmérsékletet, a páratartalom 
miatt magasabbnak érezzük a helyiség hőfokát.

A fürdőszobában 22 fok az aktív időszakokban megfe-
lelő hőmérséklet, nap közben pedig lejjebb csavarhatjuk a 
fűtőtest szabályozását.

Általános tanács, hogy előbb vegyünk fel egy pulóvert, 
és azután fontoljuk meg a hőfok növelését. Több fokot is 
spórolhatunk, ha nem pólóban vagyunk otthon. Ha a meg-
szokott 24 fokról 20 fokra szállítjuk le a hőmérsékletet, a 4 
fok csökkentéssel akár 24%-kal is csökkenhet a fogyasztá-
sunk. Megéri átállítani szokásunkat!

Ne szárítsunk radiátoron, és ne tartsunk ott semmit! Ez-
zel szabaddá tesszük a meleg levegő áramlását, és jobb lesz a 
hőérzetünk, mintha csak szivárogna a meleg. 

Ha a radiátor tetejére szokott a macskánk, nézzünk újsze-
rű megoldások után!

Kicsi lakásban célravezető, ha nappal nyitott belső ajtók 
mellett fűtünk, ezzel biztosítva a lakás átlagos hőmérsékle-
tét. Ha az átlagosnál melegebbet akarunk egy helységben, 
akkor becsukjuk az ajtókat, és csak ott fűtünk. A nagyobb 
lakterület esetén célszerűbb a nem egybefüggő légterületeket 
külön fűteni és zárva tartani az ajtókat.

Ha napközben hosszabb időre nem vagyunk otthon, 
célszerű 3-5 fokkal alacsonyabbra állítani a termosztátot. 

Általában nem érdemes nagyon szakaszossá tenni egy 
lakás fűtését azzal, hogy hagyjuk nagyon lehűlni, majd újra 

felfűtjük. A felfűtés mindig nagyobb energiafelhasználást 
igényel, mint a szinten tartás. Különösen akkor érdemes szin-
ten tartani, ha a házunk szigetelése megoldott, és nem sok 
a hőveszteség. Ha azonban a szigetelés rossz, a nyílászárók 
szelelnek, lehet, hogy a szinten tartás sok energiát emészt fel, 
és ilyenkor a hosszabb távollétek idején nem érdemes fűteni.

Az alacsonyabb hőmérséklet melegebbnek tűnik, ha elég-
gé párás a levegő. A fűtött szobákban tegyünk enyhén sós 
vízzel telt tálkát a radiátor mellé, vagy használhatunk páro-
logtató készüléket is. Tartsunk 40-60%-os páratartalmat a 
lakásban, ez ideális az egészségünk szempontjából, és a hő-
érzetünk miatt is szükséges. A szobanövények is párásítanak 
a lakásban.

Szellőztessünk rendszeresen a fűtési szezon alatt is. En-
nek legjobb módja az, ha naponta kétszer 3-5 percre szélesre 
tárjuk az ablakot, hogy az egész lakás levegője kicserélődjék, 
de a falak, tárgyak még nem hűlnek le. Ez a módszer sokkal 
célravezetőbb, mintha hosszú időn át résnyire nyitva tarta-
nánk az ablakot, hiszen ekkor folyamatosan távozik a meleg. 
A szellőztetés alatt természetesen állítsuk le a fűtést.

A levegő párásításával egy időben a jól szigetelt laká-
sokban folyamatosan fi gyelni kell a szellőztetésre, nehogy a 
páralecsapódás következtében meginduljon a penészesedés. 
Célszerű azonnal szellőztetni (a megismert módon az abla-
kokat rövid időre szélesre tárva), ha sok pára keletkezik a 
konyhában, a fürdőszobában vagy abban a helységben, ahol 
ruhákat teregettünk.

Ha kisütött a nap, húzzuk el a függönyt. Ilyenkor lejjebb 
vehetjük a fűtést is a napsütötte szobákban. 

Csukjuk be a fűtetlen vagy szigetelés nélküli helyiségek 
ajtaját.

Éjszakára érdemes elhúzni a vastag függönyt és lehúzni 
a redőnyt, mert ezzel szigeteljük az ablakot. Ha nincsen szo-
banövény vagy házi kedvenc a helyiségben, akkor a nappali 
távollétünk idejére is megtehetjük ezt.

Mivel a nagyon felforrósított vízhez mindenképpen hideg 
vizet keverünk, eleve ne állítsuk nagy hőfokra a bojlert, 
mert kárba vész a hő egy része. Ráadásul a különösen forró 
vízben erőteljesebb a vízkőképződés. A hőtárolós bojler ter-
mosztátját állítsuk be 40 °C-ra, és csak akkor vegyük feljebb, 
ha melegebb vízre van szükségünk.

Motiváló stratégia, ha havonta követjük fogyasztá-
sunkat.

Fűtési szokásaink és a spórolás



17

cmyk

E S E M É N Y T Á R

Egyre több helyen jelennek meg az úgy-
nevezett  horgásztavak. Mit is jelent ez a kife-
jezés? Annyit, hogy ezekben a vizekben zö-
mében pontyok laknak, így az ide érkezők nagy 
eséllyel foghatják meg életük halát viszonylag 
rövid idő alatt . Ez ékes példája annak, hogy a 
kínálat hogyan igazodik a kereslethez.

Kezdjük az elején! Sokat tanakodtam, hogy 
a jó néhány tó közül melyiknek szenteljek fél 
napot. A legbiztosabbnak az tűnt, ha egy kis 
kiterjedésű tóra megyek, ahol nagy esélyem 
van rövid idő alatt  halat fogni. Munka után 
gyorsan bedobáltam a kocsiba a motyómat, 
nem nagyon néztem, mit is viszek, csak már 
mehessek. A legnagyobb meglepetést nekem 
a parkoló autók száma okozta.  Már messziről 
látt am, hogy baj lesz! Hát az is lett . Egy gom-
bostűt nem lehetett  volna úgy elejteni, hogy 
az ne egy vödörbe vagy horgászszékre essen. 
Több dolog is meglepett . Az egyik mindjárt 
ennek a tónak a létezése, hiszen eddig nem is 
tudtam róla, hogy van. A másik, hogy ez az ici-
pici tó állítólag nagyobb pontyok élőhelye. Hát, 
a vízre nézve ezt nem nagyon tudtam elhinni.  
Összegezve, két választásom volt. Vagy haza-
megyek és egész délután horgot kötözgetek, 
vagy leülök egy olyan vízre horgászni, amire rá-
nézve sok minden más eszembe jut!  A tó nép-
szerűsége a napijegy váltásakor egyből feltűnt, 
hiszen jóval olcsóbb ide a zsuga, mint a többi 
tóra. Őszintén szólva nem volt túl bizalomger-
jesztő! Mivel ez egy tényleg pici tó, beülés előtt  
konzultáltam a már tavon horgászókkal, hogy 
mégis hol nem zavarok. A burkolt válaszuk az 
volt, hogy mindenhol! Na, végül is leültem a 
nyelv közepére. Ráadásul mindenütt  fák voltak, 
így már a bedobás is izgalmas vállalkozásnak 
tűnt. Megmondom, elég kilátástalannak tűnt a 
helyzet.  A hosszú előkés pecával terveztem el-
ütni az időt, hátha él valami „egyéb” hal is a víz-
ben. A másik, rövid előkés végszerelékkel pedig 
csakis a nagy pontyok lehett ek célpontok. Az 
etetőanyag is amolyan „minimal design” volt. 
Egyszerű és nagyszerű! Nem hoztam semmi 
halas kaját, pedig az ilyen vizeken nagy pontyra 
az lenne az alap.  Mindenesetre bekevertem 
a kukoricás kaját némi aromával meglocsol-
va. Az alapozó etetést nem akartam erőltetni, 
ugyanis a „szomszédok” árgus szemekkel néz-

tek már így is. Ha csobogni kezdek, lehet, hogy 
be is dobnak a vízbe. „Velem aztán nem”… ha 
én etetni akarok, így vagy úgy… de fogok is!  A 
hosszú előkével nagyon sok kapásom volt, az 
apró snecik és ilonák folyamatosan nyaggat-
ták a csalimat. Meg ritkán fogtam őket, olyan 
pirinyók voltak, de legalább elszórakoztatt ak. 
Persze eközben nem hanyagoltam el a fő csa-
pásiránynak számító rövid előkés horgászatot 
sem. Ezen folyamatosan cserélgett em a csalit. 
Lényegében az összes rendelkezésre álló kuko-
ricát végigpróbáltam egy óra alatt , majd kezd-
tem elölről az egészet. Nem vitt em túlzásba, 
mindössze egy szem kukó került a hajszálelőké-
re. Ennyi, és nem több!

Már lassan két órája vallatt am a vizet, de 
komoly kapást még nem tudtam elérni, mit 
mondjak a tavon senki sem jutott  el halfogá-
sig… Viszont, ami biztató volt, hogy néha lát-
tam halfordulást, de nem vagyok biztos benne, 
hogy nem egy ragadozóhal zavarta csupán a 
sneciket. Tudom, hogy közhelynek tűnik, de 
ennyi kapástalan perc után már biztosra vet-
tem, hogy hal nélkül úszom meg a kirándulást. 
Szuggeráltam a spiccet, nem is hiába! Térültem, 
fordultam, majd valami gyanúsat észleltem. 
Én lepődtem meg a legjobban, mikor a spicc 
erősen, ám méltóságteljesen, lassan görbülni 
kezdett . Bevágtam! A megakasztott  halon már 
egyből éreztem, hogy testes példány lesz. A 
kisebb pontyok az első pillanatokban kirohan-
nak, de a nagyok csak ritkán. Ez sem szaladt 
sehova, csak amolyan rátarti an húzott  oldalra, 
de egész könnyen engedte magát irányítani. A 
hal egy ideig jámbor volt.  Azt éreztem, hogy 
egy nehéz testt el van dolgom. A szélében azon-
ban megmutatt a igazi arcát. Erőteljes kiroha-
násokat produkált és a világ minden kincséért 
sem lett  volna hajlandó elemelkedni a fenék-
től. Nem mertem durván bánni vele, hiszen 
több mint két órát vártam erre a halra. Szépen 
nyugodtan sétáltatt am vagy negyedórát a 
lábam alatt , mire elkezdte eregetni a buboré-
kokat. A szélében ideges lett  szegénykém, és 
néhány méter zsinórt kellett  neki adnom, hogy 

kitombolja magát. Ez már a végjáték.  Gyere 
már fel! Innentől kezdve már csak kétszer kel-
lett  meglevegőztetni és szinte önszántából csú-
szott  bele a merítőbe. Most mit mondjak, fülig 
ért a szám, hiszen már teljesen reményvesztett  
állapotban voltam, mikor ez a szép ponty el-
marta a csalit. Elfáradtunk mindkett en. A ho-
rog tökéletesen akadt, ráadásul a szakáll nélküli 
horog azon az úton jött  kifelé is, amin befelé, 
így nem tépte szét a hal amúgy megviselt szá-
ját. A matracon még fotózkodtunk egyet, aztán 
lemértem. Ezért aztán megérte! A nagyméretű 
és bevonatos merítőből sérülésmentesen en-
gedhető vissza még ez a szép hal is. Kíméletes 
visszaengedés után nagy reményekkel csaliz-
tam újra, hátha  lesz még valami akció az eteté-
sen. Persze nem volt. Még másfél órányi ücsör-
gés után – szégyen, nem szégyen – feladtam a 
reménytelen küzdelmet, összepakoltam.

Hazafelé, az autóban gondolkodtam, hogy 
van-e értelme ezt megírni. Nem szeretném, 
ha az én cikkem miatt  bárki is rosszat gondol-
na erről a vízről, pedig mindig sokan pecáznak, 
így biztos jól van halasítva. Ha tetszik, ha nem, 
megkaptam, amiért idejött em, hiszen rövid idő 
alatt  fogtam egy nagytestű pontyot. Végül is 
négy órát, ha horgászhatt am. Ráadásul voltak 
a tavon ígéretesebb helyek is, ahol a nap folya-
mán többször is látható volt a halak jelenléte, 
azonban azokat nem tudtam meghorgászni, 
mivel igen „barátságos” szomszédjaim azokat 
kisajátí tott ák, ők viszont nem tudtak élni a le-
hetőséggel. 

Igen, hiába a kis víz, sok hal, egyáltalán 
nem mindegy, hogy mit és hogyan kínálunk 
fel a halaknak! Nem véletlen, hogy a többiek 
egész napi eredménye kevesebb volt, mint az 
én négy órámé. A hal szép komótosan elúszott . 
Bizony, meg kell dolgozni azért, hogy ne üres 
kézzel, hanem szép emlékekkel menjünk haza. 
A négy órából én mindössze húsz percet töl-
tött em el halfogással, ám a küzdelem ezzel a 
szép hallal megérte a befektetést. Szóval, aki 
szeretné emlékezetessé tenni a hétvégét egy 
közel hetes potykával, annak csak ajánlani tu-
dom, hogy próbálkozzon bátran, akár ilyen pici 
tavakon is.               Egy versenyhorgász

Téli szünet: október 1. – március 31.

A versenyhorgász feljegyzéseA versenyhorgász feljegyzése
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Adventre hangolódás

(Képek forrása: pinterest)
Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Mi a legjobb a karácsonyban? Nehéz meghatározni, hogy a fűszeres illat, a sok gyönyörű dísz, a családi örömök, a 
fi nom vacsorák-ebédek, a mennyei sütik, a játék, nevetés együttesének melyik eleme, amit a legjobb címmel illetnék. Mert-
hogy így együtt az egész adja meg a karácsony igazi örömét, hangulatát, varázsát. És van még valami. A várakozás, az 
önfeledt készülődés, a sok-sok idő, amit a tökéletes, vagy legalább majdnem tökéletes karácsony érdekében megteszünk.

Még van idő elkészíteni a saját különleges adventi naptárunkat:

Vállfára rögzítsük az angyalszárnyat, melyet 
karácsonyi vásárokon vagy jelmezeket árusító 

üzletben szerezhetünk be. Az ajándékok 
csomagolásához csak fehér papírra és egy mutatós 

zsinegre lesz szükségünk.

A képkeretbe advent után 
csíptethetünk fotókat, emlékeket is.

Maga a párna is lehet ajándék.

25 kosárka, nekünk elég 24 is.

Mániákusan gyűjti a papírgurigákat? 
Akkor most itt egy látványos ötlet, 
hogy végre mire használhatja fel 

őket. Minden reggel külön öröm, hogy 
kilyukaszthatja a megajándékozott a 

papírt, hogy megtalálja a meglepetést. 
Itt nincs kukucskálás, azonnal látszik, ha 

valaki „feltöri” az adott napot.
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Lasagne receptek

Gombás lasagne 
Hozzávalók 4 személyre: 1 gerezd fokhagyma, 1 
csokor tavaszi hagyma, 60 dkg gomba, 3 nagy pa-
radicsom (vagy 1 kis konzerv sűrített paradicsom), 6 
dkg vaj+a formához, 6 dkg liszt, 2,5 dl tej, 1 csipet 
szerecsendió, 3 evőkanál parmezán sajt, 2 evőkanál 
olaj, 1 csomag lasagne tészta (főzés nélkül készíthe-
tő), 10 dkg reszelt sajt.
Előkészítés: A fokhagymát meghámozzuk, és ösz-
szetörjük. A tavaszi hagymát megtisztítjuk, karikára 
vágjuk. A gombát és a paradicsomot megmossuk, 
a gombát vékonyan felszeleteljük, a paradicsomot 
apró kockákra vágjuk.
Elkészítés: A besamelhez felforrósítjuk a vajat, és 
megpirítjuk benne a lisztet. Kisebb adagokban fel-
öntjük a tejjel, habverővel elkeverjük, és felforral-
juk. Sóval, szerecsendióval ízesítjük. Belekeverjük 
a parmezán sajtot, és félretesszük. Felforrósítjuk az 
olajat, és megpirítjuk benne a hagymát és a fokhagy-
mát. Belekeverjük a gombát, és kb. 10 percig párol-
juk. Sóval, borssal ízesítjük. Végül a paradicsomot 
is hozzáadjuk, és összeforraljuk. A sütőt 200 fokra 
előmelegítjük. Kivajazunk egy nagyobb tűzálló tá-
lat. Kibéleljük egy sor lasagne tésztával. Erre egy 
réteg besamel, egy réteg tészta majd egy réteg gom-
bás szósz kerüljön. Addig folytatjuk, amíg a hozzá-
valók elfogynak. A tetejére tészta kerüljön, leöntve 
besamellel. Megszórjuk reszelt sajttal, és a sütőben 
kb. 30 percig sütjük.

Lasagne Bolognese 
Hozzávalók: 1 nagyobb fej vöröshagyma, 1 nagyobb 
sárgarépa, 1/2 csokor petrezselyemzöld, 1 csokor zel-
lerzöld, 2 kanál olaj,  50 dkg darált hús, 2 kanál paradi-
csompüré, 1/2 kg friss paradicsom, só, bors, 1-1 kiska-
nál szárított bazsalikom és kakukkfű, 1,25 dl leves, 1,25 
dl vörösbor, 2 kanál vaj, 2 kanál liszt, 5 dl tej, reszelt 
szerecsendió, 12 db lasagne tésztalap, 7,5 dkg reszelt 
parmezán.
Elkészítés: A vöröshagymát apró kockákra vagdossuk, 
összevágjuk a sárgarépát, a zellerzöldet és a petrezse-
lyemzödet. Az olajon megpirítjuk a darált húst, hozzá-
adjuk a zöldségeket és a paradicsompürét. A paradicso-
mot felkockázzuk, elkeverjük a száraz és a friss fűszer-
növényekkel, a levessel, a borral, hozzáadjuk a húshoz, 
és 50 percig főzzük. A sütőt előmelegítjük 180 fokra. A 
besamelhez megolvasztjuk a vajat, hozzáadjuk a lisztet, 
majd a tejet, és addig főzzük lassú tűzön, míg sűrűsödni 
nem kezd. Fűszerezzük sóval, borssal és szerecsendi-
óval, még 10 percig főzzük állandó keverés mellett. A 
tepsibe (kicsit mélyebb legyen) beleöntjük a besamelt, 
erre ráhelyezzük a tésztalapokat, ezt megkenjük a bolo-
gnai mártással, erre megint a tésztalapokat rétegezzük, 
végül besamellel befejezzük. Rászórjuk a reszelt par-
mezánt, és 40 percig aranysárgára sütjük.

Csirkés lasagne 
Hozzávalók: 75 dkg csirkefi lé, 20 dkg gomba, 75 
dkg brokkoli, 75 dkg húsos paradicsom (vagy egy 
doboz hámozott paradicsom), 2 db hagyma, 3 gerezd 
fokhagyma, 2 evőkanál olaj, 1/2 kg lasagne tészta, 
só, bors.
A szószhoz: 1 evőkanál vaj, 1 evőkanál liszt, 2,5 dl 
húsleves, 1 pohár tejszín, 15 dkg sajt.
Elkészítés: A csirkehúst és a gombát csíkokra vág-
juk, a brokkolit rózsáira szedjük, a paradicsomot 
hámozzuk és apróra daraboljuk, a hagymát és a fok-
hagymát fi nomra aprítjuk. A hagymát és a fokhagy-
mát az olajon megpároljuk, majd a húst és a gombát 
hozzáadjuk. Kevergetve 5 percig sütjük, majd bele-
tesszük a brokkolit és a paradicsomot is. Sóval, bors-
sal ízesítjük, fedő alatt 5 percig pároljuk. 
A szószhoz a vajból, lisztből, húslevesből rántást ké-
szítünk, hozzáadjuk a tejszínt és a reszelt sajtot. A 
sütőtálba kevés húslevest teszünk, majd a tésztát ré-
tegesen lerakjuk a raguval, szósszal, fölül tészta és a 
szósz maradéka legyen. 200 fokon 30 percig süssük.

Lasagne – a variációk száma végtelen
Bár első pillantásra bonyolultnak tűnhet, nagyon 

könnyen elkészíthető. Variálhatjuk különféle húsok-
kal, zöldségekkel, mártásokkal. Vendégváró vacso-
raként is kitűnő, mivel nemcsak ízletes, de rendkí-
vül mutatós egytálétel. Lasagnét ma már a legtöbb 

pizzériában rendelhetünk. Érdemes kipróbálni, mert 
ha ízlik, otthonunkban mi is elkészíthetjük. Nem 
kell hozzá más, csak egy doboz száraz vagy előfő-
zött lasagne-tészta, rakományként pedig bármi, amit 
a hűtőben találunk.
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ApróhirdetésekApróhirdetések
Piros levelű díszszilva, nyári tölgy 
és jegenye- illetve nyárfacsemeték 
eladók. Tel.: 063/8-503-137

LG televíziók, LED, 82 cm átmé-
rővel rendelhetők kedvező, akciós 
áron! Tel.: 063/8-97-06-19

2+2 kvadrát gyümölcsös a Hate-
remben.
Tel.: 873-096, 064/424-1772

Magyarkanizsán gyermekfelügye-
letet és főzést vállalok. Érdeklődni 
egész nap: 062-8-443-917

Magyarkanizsán eladó rendezett, 
tiszta ház. Központi fűtés, gáz, 
telefon, szennyvízcsatorna, 2x5m 
üvegezett terasz.
Tel.: 064-478-4516, 024/792-394

Ealdó Renault Scenic (2003), 
benzin+gáz, atesztálva, kitűnő 
állapot, vontatóhorog, garázsolt 
(190.000 km). Tel.: 063-598-928

Ház eladó nagyon szép helyen, a 
Tisza-parton, Magyarkanizsán.
Tel.: 063-745-1908

Bálás bükkfa.
Tel.: 877-616, 062-97-34-371

Zöld búzafűlé egészségünk meg-
őrzésére, a természet erejével.
Tel.: 024-874-648, 062-961-6863

Eladó mosógép, tüzelős sporhet, 
fridzsider, kályha, hatrészes svéd-
konyha, daráló, morzsoló.
Tel.: 024/874-894, 063-8-663-084

160 GB-os merevlemez hibátlan 
állapotban (15 euró).
Tel.: 062-337-229

Tóthfaluhoz közel eladó 2 hold 
föld. Érdeklődni: 887-026

Eladó ház Magyarkanizsán, a Ba-
natska 2 alatt, valamint 4 kvadrát 
föld a Hateremben.
Tel.: 063-8-507-892

Használt nyárigumik (205/50R16),  
üres gázpalack. Csere is lehet.
Tel.: 063-897-0619

Kiegészítő órákat tartok matemati-
kából, fi zikából és kémiából. Tanári 
vizsgával általános- és középisko-
lásoknak is. Tel.: 873-786

Magyarkanizsán rendezett családi 
ház alsó épületekkel, udvarral, nagy 
terasszal eladó. Érdemes megnéz-
ni! Tel.: 878-353, 062-135-87-61

Eladó Yugo 55AX, 1988-as, üzem-
képtelen állapotban.
Tel.: 064/909-29-50

Eladó Peugeot 206 (2005), 
188000 km, motor 1,1 benzin+gáz. 
Ára: 2700 euró. Tel.: 062-1730-195

Oromon és Békován családi ház 
eladó vagy cserélhető.
Tel.: 792-937, 064-25-98-884

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................

Talán másoknak is idegenül hangoz-
hat e cikkem címe, de valóban létező 
dologról van szó. Mint már oly sok-
szor leírtam, az interneten szinte min-
dent meg lehet találni. Számomra kicsit 
furcsán hat, hogyan érezhet magában 
valaki késztetést arra, hogy önmagát 
mutogatva számoljon be mindennap-
jairól a neten. A régi, kézzel írott nap-
ló már a múlté, akárcsak az ezzel járó 
„intimitás” is, hiszen a mai kor netes 
naplói már mindenki számára elérhe-
tőek, publikusak. Ezen írásokat pedig 
online napló helyett már blogoknak 
hívjuk. Van, aki csak a szerelmi életét, 
depresszióit vagy egy fi ktív élet min-
dennapjait írja le, de vannak, akik akár 
mindennapi barkács vagy éppen főzési, 
esetleg más háztartási tippek-trükköket 
írogatnak, amik tény-
leg hasznosak lehet-
nek mások számára.  

Sokan azonban 
nem érzik elegendő-
nek gondolataik vir-
tuális papírra vetését 
sem. Számukra kínál 
kielégítő megoldást 
az egyre inkább el-
terjedő, online videó-

blogolás, azaz a „vblog”. A V-blog 
tulajdonképpen a videóblogolásból 
keletkezett szó és igen, valóban azt je-
lenti, amit ebből sejteni is lehet: Exhi-
bicionista lelkületű, általában fi atalok 
és középkorosztályúak mutatják be 
önmagukat, mindennapjaikat úgy, hogy 
saját maguk készítenek videót saját ma-
gukról, és ezt közzéteszik az interneten. 
Hihetetlennek tűnik, de több ezer, tíz- 
vagy százezer követője is lehet egy-egy 
ilyen videóblogolónak, aki elsőre min-
denféle felesleges dologról számol be 
vlogjában.

Azoknak, akik még nem láttak ilyet, 
bemutatnék pár vlog oldalt, amit ha 
kedve tartja, akár hosszú ideig vissza-
követheti a kezdetekig. Íme először a 
híres/hírhedt Puzsér Róbert megmon-

dóember hivatalos vlogja: http://pu-
zser.blog.hu A tőle megszokott iróniát, 
gúnyt nem mellőző videók mosolyt 
csalnak arcunkra, de közben ráébresz-
tenek komoly dolgokra is. 

Aki a zenével kapcsolatban szeret-
ne videókat nézni, annak ajánlanám 
a Fóka fedőnevű gitáros blogját, ahol 
leginkább zenével és gitározással kap-
csolatos blogbejegyzéseket nézhetnek a 
látogatók. A videóblogja megtekinthető 
http://www.fokatv.blogspot.hu címen. 
Hasznos videókat tartalmaz kezdő gitá-
rosoknak is.

A Youtube-on számos ismert vagy 
eddig ismeretlen ember indított már vi-
deóblogot (ha nem is az összes videója 
videóblog jellegű). Ilyen Vásáry And-
ré videóblogja is, melyet a következő 
Youtube csatornán tudunk nyomon 
követni: http://www.youtube.com/user/
AndreVasary

Ennél pár fokkal durvább 
hangvételű és tartalmú a ma-
gyar rapper, Dopeman vide-
óblogja, amely már-már a 
netsorozattá nőtte ki magát. 
Érdekes videói megtekint-
hetőek a következő linken: 
http://www.youtube.com/
user/AzIgaziDopeManTV. 

Gutási Gábor
http://ggwebsite.com

Online videónapló
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Nem jól teszi, ha folyton különféle elfoglaltságaira hivat-
kozva utasítja vissza kedvese közeledését. Az eredendően 
pozitív érzelmek így előbb-utóbb negatívba, pusztító érzé-
sekbe fordulnak. Azzal pedig ön is sokkal rosszabbul jár.

Jól teszi, ha többet jópofi zik a főnökével, még ha nem is 
fűlik hozzá igazán a foga. A héten nagy dolgok dőlhetnek 
el a munkahelyén, ezért most százszázalékosan jelen kell 
lennie. Most ne menjen szabadságra!

Szeretne az élet minden területén beavatkozni kedve-
se életébe. Pedig ezzel csak rosszat tesz. Ha nem akarja 
végképp irritálni őt, akkor inkább csak azon a területen 
akadékoskodjon, ami önt is közvetlenül érinti.

Törődjön többet a kedvesével! Ez nem lesz hiábavaló, 
hamarosan megtapasztalhatja majd a háláját. Érzelmi és 
fi zikai problémát is okozhat önnek, ha nem tudja a társá-
val megbeszélni a dolgait.

A héten felszínre jöhetnek bizonyos szakmai problémák 
és ellentétek, tovább már nem halogathatják a nézetek üt-
köztetését. Ezzel viszont megteszik az első lépést a lehet-
séges megoldás felé. Jó lesz!

Fontos döntéseket kell hoznia, amelyekkel jelentősen 
megalapozhatja további szakmai előmenetelét. Mindeh-
hez a megfelelő emberére is akad, aki segíti önt a karrierje 
kiépítésében. Persze ennek ára van.

A szórakozás minden formájában érdekli a héten, elsősor-
ban persze a tánccal lehet levenni önt a lábáról. Csak az 
hozhatja egyedül zavarba, hogy egyszerre két embert is a 
szívéhez közel állónak találhat.

Nehéz hete lesz. Akit eddig kedvelt, akár ha családi kö-
telékben állnak is, egyszerre csak kibírhatatlanná válhat 
az ön számára. A jegyében járó Szaturnusz két dolognak 
kedvez: az elköteleződésnek és az elválásnak.

A munkahelyén váratlan feladatok miatt nagy torlódás 
alakulhat ki. Emiatt állandósul a kapkodás, az idegeske-
dés, és a munkahelyi szócsaták is jellemzőbbé válnak. 
Önnek kell az élre állnia, hogy rendet teremtsen.

A kitartásáért többen is irigylik. Azonban nem elég, ha 
pusztán a terveihez, önmaga ideáihoz hűséges. A másikhoz 
való alkalmazkodás bizony kompromisszumkészséget is 
igényel. Persze, ahogy mondani szokás: minden a mérték!

Jobban tenné, ha elkerülné a felesleges konfl iktusokat. A 
kedvesével való örökös csatázásban ugyan ön a kitartóbb, 
és a társa előbb morzsolódik fel, de végső soron önnek is 
ez is veszteség, ha túlnéz a személyisége határain.

Ön általában is a harmóniára törekszik a környezeté-
vel, de még a szokásosnál is inkább. Szinte bármit ké-
pes feladni annak érdekében, hogy békét teremtsen az 
otthonában. Az illúzióiból azonban ne engedjen! Egy 
cseppet sem!

I D É Z E T - R E J T V É N Y






